
CONSIGLIO COMUNALE
COMMISSIONE LEGGE
SPECIALE

Verbale per seduta del 16-06-2011 ore 16:30

Consiglieri componenti la Commissione: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello,
Cesare Campa, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Marco Gavagnin, Luigi
Giordani, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Michele Mognato, Jacopo Molina, Giorgio Reato, Luca Rizzi,
Gabriele Scaramuzza, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi, Christian Sottana, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca
Trabucco, Stefano Zecchi, Marco Zuanich.

Consiglieri presenti: Maurizio Baratello, Claudio Borghello, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Michele Mognato,
Gabriele Scaramuzza, Camilla Seibezzi, Domenico Ticozzi, Gianluca Trabucco, Emanuele Rosteghin (sostituisce Giorgio
Reato).

Ordine del giorno seduta

Piano di lavoro della commissione. Analisi comparativa dei disegni di legge speciale.1. 

Verbale seduta

Alle ore 17.10 il presidente Baratello, constata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta della
commissione. Chiarisce il documento comparativo delle varie ipotesi di legge speciale, proponendo di iniziare la lettura
artico per articolo. Si Inizia la lettura dell’art.1 comma k precisando che l’art.87, comma 3 lett.d del trattato CE è stato
superato dal trattato di Lisbona. 

LASTRUCCI precisa che all’art.1 comma b si dovrebbe aggiungere : ”usufruizione”. 

MOGNATO ritiene che lo sforzo che dovremmo fare come commissione è l’elaborazione di una serie di indirizzi e
indicazioni, e non un preciso articolato. 

BARATELLO spiega l’organizzazione dei lavori della commissione nell’affrontare la trattazione comparata delle proposte
di legge speciale. 

Alle ore 17.30 esce il consigliere Guzzo. 

MOGNATO propone di aggiornarsi a luglio, considerando che stiamo analizzando il bilancio di previsione e pertanto non
si riesce ad approfondire adeguatamente il testo comparato delle legge speciali. 

BORGHELLO ringrazia il presidente Baratello per il lavoro svolto di comparazione tra le leggi speciali. Chiede di fare uno
sforzo per comprendere quali proposte il consiglio comunale farà sulla questione legge speciale. 

LASTRUCCI ritiene che la lettura artico per articolo potrebbe essere un buon metodo di trattazione della legge speciale.
Propone di evidenziare maggiormente gli articoli che si riferiscono ai finanziamenti e quelli che si riferiscono alla
semplificazione burocratica. 

BARATELLO ricorda che questo lavoro di comparazione tra le proposte di legge speciale è finalizzato anche al
reperimento delle risorse. Sottolinea che dallo studio effettuato sul gettito fiscale del il nostro territorio si evince che le
risorse prodotte sono pari a 960 milioni di euro. Fa sapere che la sola i.v.a. dell’attività portuale veneziana supera il gettito
totale dell’intera provincia di Venezia pertanto le risorse per sovvenzionare la legge speciale ci sono. 

Alle ore 17.42 escono i consiglieri Lastrucci e Mognato. 

Alle ore 17.50 il presidente Baratello in assenza di altre richieste d’intervento dichiara chiusa la seduta.
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